

## **Информация**

**об основных итогах контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2023 году на организационное обеспечение деятельности мировых судей в рамках подпрограммы «Развитие мировой юстиции в Республике Хакасия» государственной программы Республики Хакасия «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Хакасия»**

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.5 плана работы Контрольно-счетной палаты Республики Хакасия на 2024 год.

Цель контрольного мероприятия: проверить законность и эффективность (экономность и результативность) использования бюджетных средств, направленных на организационное обеспечение деятельности мировых судей.

Объект контрольного мероприятия: Министерство по делам юстиции и региональной безопасности Республики Хакасия (далее - Минюст Хакасии).

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

В Республике Хакасия на реализацию полномочий по осуществлению организационного, в том числе материально-технического обеспечения деятельности мировых судей направлена подпрограмма «Развитие мировой юстиции в Республике Хакасия» (далее – подпрограмма) государственной программы Республики Хакасия «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Хакасия», ответственным исполнителем которой утвержден Минюст Хакасии.

В нарушение пункта 3 статьи 11 Закона Республики Хакасия от 22.02.2000 № 73 «О мировых судьях в Республике Хакасия» до настоящего времени не утверждены нормы по материально-техническому обеспечению мировых судей в республике, в том числе нормы площадей служебных помещений для размещения мирового судьи и работников его аппарата, что содержит риски как неполного, так и излишнего обеспечения деятельности мировых судей.

Объем принятых бюджетных обязательств составил 119,4 млн рублей, что ниже на 1,1 млн рублей (на 0,9%) размера доведенных лимитов и на 11,6 млн рублей (на 8,9%) объема расходных обязательств, согласованного Советом судей Республики Хакасия, что свидетельствует о принятии неэффективных управленческих решений.

Кассовые расходы на организационное обеспечение деятельности мировых судей за 2023 год в рамках подпрограммы составили 98,9 млн рублей, или 82,1% общего объема бюджетных ассигнований, установленных сводной росписью.

По итогам 2023 года допущена кредиторская задолженность в общем размере 16,5 млн рублей, в том числе 13 млн рублей – просроченная задолженность, что содержит риски неэффективного использования бюджетных средств вследствие применения поставщиками (подрядчиками) штрафных санкций.

В ходе выборочной проверки законности использования бюджетных средств, направленных на организационное обеспечение деятельности мировых судей в рамках подпрограммы, выявлены факты:

1) нецелевого расходования средств республиканского бюджета в общей сумме 0,6 млн рублей за счет оказания услуг по уборке помещений кабинетов центрального аппарата Минюста Хакасии, приобретения основных средств для его структурных подразделений, а также передачи основных средств структурным подразделениям Минюста Хакасии, не относящимся к участкам мировых судей;

2) неэффективного расходования средств республиканского бюджета в размере упущенной выгоды на сумму 4,7 тыс. рублей (с учетом периода и ключевой ставки ЦБ

РФ) в части фактического неиспользования в течение длительного времени 4 единиц офисной мебели общей стоимостью 68,5 тыс. рублей.

3) нарушения бухгалтерского учета на общую сумму 0,8 млн рублей за счет принятия к учету товаров в качестве основных средств на общую сумму 0,2 млн рублей, повлекшего искажение показателей бюджетной и бухгалтерской отчетности, а также неправомерного принятия по результатам проведения капитальных ремонтов работ, фактически не выполненных подрядчиками, включая случаи замены используемых для проведения работ материалов, на общую сумму 0,6 млн рублей.

4) нарушений требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок на общую сумму 14,8 млн рублей, в том числе в части несоблюдения сроков оплаты, размещения информации об исполнении контракта, нарушения условий контракта, а также неправомерного осуществления оплаты отдельных материалов и работ, фактически не выполненных подрядчиком и не соответствующих актам приемки выполненных работ.

Анализ разработки, утверждения и исполнения Министром Хакасии подпрограммы показал нарушения Порядка разработки госпрограмм в части установления направлений расходов, показателей, низкого качества их планирования, недостоверности отчетных сведений, неустановления механизмов и форм заявок, направляемых мировыми судьями при планировании расходов республиканского бюджета на очередной финансовый год.

По результатам контрольного мероприятия выявлены риски, оказывающие негативное влияние на достижение цели подпрограммы по повышению качества осуществления правосудия, в том числе:

риски нецелевого использования средств республиканского бюджета, вследствие заключения государственных контрактов и оплате услуг связи по абонентским номерам центрального аппарата Минюста Хакасии, услуг по предоставлению интернета и сопровождению систем КонсультантПлюс, а также технического обслуживания оргтехники, не относящейся к судебным участкам мировых судей;

риски неэффективного использования бюджетных средств, а также неисполнения условий государственного контракта, вследствие неиспользования 6 единиц основных средств (офисной мебели) в течение длительного времени, а также отсутствия подтверждающих документов о их передаче в рамках гарантийных обязательств поставщику;

риски неэффективного осуществления мировыми судьями деятельности по рассматриваемым делам и нарушения принципа доступности в связи с расположением мировых судей и их аппаратов в служебных помещениях, территориально находящихся вне границ их судебных участков;

На основании выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений, недостатков и рисков Контрольно-счетной палатой Республики Хакасия объекту проверки направлено представление с требованиями по устранению выявленных нарушений, а также сформирован комплекс рекомендаций.

Отчет рассмотрен на заседании коллегии Контрольно-счетной палаты Республики Хакасия 28.06.2024.

Председатель Контрольно-счетной  
Палаты Республики Хакасия

О.А. Лях